

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Barcelona

El duque de Alba, en Barcelona.—Para el próximo Congreso de Riegos.—Legado importante.—Las bodas de Oro del «Correo Catalán».

BARCELONA, 29.—El obispo de esta diócesis, doctor Miralles, a fin de facilitar los estudios que viene practicando el duque de Alba, le permitió la entrada en el convento de clausura de Pedralbes, todo él lleno de interesantes obras de arte.

El Prelado acompañó al duque de Alba en la visita que hizo a dicho convento, admirando los famosos frescos de Ferrer y la tumba de la reina Eulenda, fundadora del Monasterio.

Dicen de Lérida que en el salón de sesiones de la Diputación se ha verificado una Asamblea con objeto de procurar la mayor asistencia al Congreso Nacional de Riegos, que tendrá lugar en Barcelona del 6 al 12 de junio. Concurrieron representaciones del Consejo de Fomento, Diputación, Canal de Aragón, Canal de Urgel, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro y de otras entidades.

El gobernador glosó la importancia del Congreso y se congratuló del progreso observado en la provincia, que ayudara al engrandecimiento de la patria.

El barón de Esponella hizo historia del Congreso de Riegos celebrado en Sevilla, Valencia y Zaragoza y de la importancia que tiene para las regiones regantes. Hablaron también otras personalidades, verificándose por último la inscripción de varias Asociaciones como congresistas, prometiendo la asistencia al Congreso otras entidades.

Dicen de Igualada que don Jaime García Fofas, recientemente fallecido ha legado 200.000 pesetas para las necesidades del hospital; otras 200.000 para construir una escuela municipal, y 50.000 para el Ateneo Igualada.

En el Palacio de la Música se celebró el último acto de la Exposición tradicionalista, organizada por «El Correo Catalán» con motivo de sus bodas de oro.

Se descubrieron los retratos de los ilustres periodistas de «El Correo Catalán», señores Milá Roca y Llauder.

Agasajos a los marinos ingleses.—La fiesta de la vejez, el pájaro y el árbol.

«La Sinopsis» evangélica.

BARCELONA, 29.—La Diputación provincial ha obsequiado ayer a los jefes y oficiales del acorazado inglés «Barham» con una jira. Montserrat Llegaron cerca del mediodía.

En el restaurant del Monasterio se sirvió un banquete, y el conde de Figols, vicepresidente de la Diputación pronunció en correcto inglés un discurso elogiando a Inglaterra como garanta de paz y brindando por el rey Jorge V.

El vicealmirante Odges contestó al conde de Figols, elogiando la cordialidad española y brindando por el Rey Don Alfonso XIII.

Mientras se celebraba el banquete descargó una fuerte granizada.

Los excursionistas se trasladaron por el funicular al pico de San Juan, desde donde admiraron el paisaje.

Ayer se verificó en Santa Coloma Gramanet la fiesta de la vejez, del Pájaro y del árbol. Varias señoras repartieron monedas de oro entre los ancianos de la localidad, entre los que figura uno de ciento tres años. Asistieron el capitán general, el gobernador, el presidente de la Diputación y un representante del obispo de la diócesis.

En el expreso de Francia han llegado el alcalde, barón de Viver, el maharaja de Indora, Al Ras, potentado de la India Central.

Ha aparecido el magnífico libro «Sinopsis evangélica», texto griego, del padre Lagrange, de la Orden de Predicadores y director de la Escuela Bíblica de Jerusalén. Se acompaña la versión catalana de los presbíteros señores Carreras y Lloveras.

Hasta ahora solo se había publicado «Sinopsis griega» de los Evangelios y tratando de esto el padre Lagrange con el señor Cambó, en uno de los viajes que éste hizo por Tierra Santa, el señor Cambó le ofreció fundar una institución bíblica catalana y pagar las ediciones de los libros que se necesitaran publicar, a fin de dar a conocer fundamentalmente los Evangelios.

LOS INCENDIOS

Arae un colegio de los jesuitas

SAN SEBASTIAN, 30.—A media noche los vecindarios de Azpeitia y Azcoitia, se despertaron alarmados al toque de rebato de las campanas de las iglesias.

Lo sucedido era que en el piso bajo del colegio de los jesuitas, donde tienen instalado debajo de la cocina un almacén de carbones, aceites y otras materias inflamables, se había producido un formidable incendio, que alarmó extraordinariamente al vecindario, pues de las ventanas del piso inferior salían grandes llamaradas y humo intenso y ello podía hacer que el incendio se extendiese hasta el histórico santuario de Loyola, ya que aunque algo distante del colegio, forma con él un solo cuerpo de edificio. Los bomberos de Azcoitia y el vecindario de ambos pueblos trabajaron con extraordinario denuedo por reducir el incendio, consiguiendo a las dos y media de la madrugada localizarlo en la parte de la cocina. Como el edificio del colegio es de piedra, las pérdidas se redujeron a los objetos y al mobiliario, que quedaron totalmente destruidos. A la hora en que telefonamos, seguían los vecindarios de Azcoitia y Azpeitia trabajando en el lugar del siniestro para su total extinción.

Incendio en un Asilo

SAN SEBASTIAN, 29.—A las ocho de la noche se tuvo noticia en la ciudad de que en el Asilo de Caridad se había declarado un formidable incendio.

Había recogidos en el Asilo 19 hombres y 20 mujeres.

Al retirarse el personal no se había advertido la menor anomalía en el edificio; pero hacia las ocho de la noche, un muchacho que regresaba del trabajo y que vive en una de las casas inmediatas, notó que de uno de los pabellones del Asilo salía gran cantidad de humo. En el dormitorio se produjo el pánico consiguiente. Todas las asiladas vistieron rápidamente y abandonaron a toda prisa la habitación, y unos minutos más tarde comenzó a hundirse el techo.

El Servicio de Bomberos acudió en pocos momentos de ser avisado. No se sabe la causa del siniestro, aunque parece que lo motivó el haberse prendido la chimenea de una lejadora.

A las doce de la noche ha quedado por completo extinguido el fuego.

Las pérdidas causadas por el incendio son importantes.

Muerto por el tren

MÉRIDA, 29.—Ayer tarde, a las cinco, en la estación de Aljucén, un tren arrolló al gitano Francisco Navarro Bustamante, que intentó cruzar la vía a la llegada del convoy, y le seccionó la pierna derecha y el brazo izquierdo. Francisco Navarro fué trasladado en el tren de Cáceres, al hospital, y a las veintidós horas falleció en el citado Centro.

Dos estafas importantes

SAN SEBASTIAN, 29.—Uno de los factores que prestaba servicio en la estación de Irún fué requerido para que explicara la falta de una suma que aparecía en sus cuentas. La explicación fué inmediata, y el empleado pudo demostrar la causa de la falta.

No obstante, se procedió a realizar una investigación en la contabilidad general de la estación, y a causa de ella, los factores llamados Melchor Cubero y Antonio García de las Heras, se vieron en desairada situación, pues sus libros no se hallaban en perfecta regularidad.

Al día siguiente Melchor Cubero presentó, como él hacía a diario, sus cuentas al contable principal de la estación. Este echó de ver en la hoja que se le entregaba un error de diez y siete céntimos, por lo cual advirtió a Cubero que habría necesidad de buscar en el libro de asientos la equivocación de esa insignificante suma, y entonces Cubero, sin despedirse siquiera de su familia, tomó un tren y se marchó a Francia.

Examinados los libros, quedó perfectamente demostrado un desfalte cuya importancia muy grande, era imposible determinar por el momento.

Apenas descubierta esta irregularidad, se advirtió la desaparición del otro factor, Antonio García de las Heras, que, como su compañero, se refugió en Francia.

Esta otra fuga hizo que las sospechas se acentuaran, y fueron examinados los libros de contabilidad con toda minuciosidad, resultando de este examen que también García de las Heras había cometido otro desfalte.

De los trabajos realizados hasta ahora por los inspectores que examinan los libros, se deduce que Cubero aparece con un desfalte de 110.000 pesetas y 40.000 francos, y Antonio García de las Heras con 60.000 pesetas, aunque se supone que en definitiva han de acercarse los dos desfalcos a las 300.000 pesetas, que se dijo en un principio.

Los hechos venían ocurriendo desde hace cinco años.

Cubero ha sido detenido, ignorándose el paradero de su compañero.

DE NORTEAMERICA

Las bodas de plata del Rey de España

NUEVA YORK, 29.—En el Consulado de España se ha celebrado una reunión para tomar acuerdos relativos a la forma en que se ha de solemnizar la fecha de las bodas de plata del Rey de España, Don Alfonso XIII, el día 17 de mayo.

Asistieron al acto el embajador de España, señor Padilla, que se encuentra actualmente en esta capital; el conde de Casares Gil; don José Ca...

director de «La Prensa», don Eduardo López, presidente de la Cámara de Comercio; don Salomón Madura, agente de la Compañía Trasatlántica; el conde de Peracamps, organizador de la Casa de las Españas, y otras personalidades de la colonia española.

Los reunidos acordaron congregarse nuevamente para ultimar el programa de los festejos que se han de celebrar por el motivo expresado.

La revolución en Nicaragua

Aumentan las fuerzas liberales

GUATEMALA, 29.—Las noticias que se reciben de Nicaragua permiten entrever la posibilidad de que se produzca, en breve acontecimientos de importancia que habrían de ser decisivos para la lucha que tan encarnizadamente sostienen los elementos conservadores y liberales.

En las poblaciones del interior, nutridos grupos de ciudadanos se han sumado a las huestes del jefe liberal, doctor Sacasa, a pesar de las trabas impuestas por las autoridades norteamericanas de ocupación.

En las filas liberales figuran batallones enteros, formados por mujeres y voluntarios de diferentes nacionalidades americanas.

Las tropas yanquis han extendido considerablemente su radio de acción con el pretexto de asegurar las comunicaciones por ferrocarril entre las principales ciudades. En la casi totalidad de las estaciones de las líneas férreas existen destacamentos norteamericanos que impiden los encuentros de los bandos en lucha en un radio de 2.000 yardas.

Ultimamente se han aumentado considerablemente los contingentes destacados en Corinto, Chinandega, Paso, Cabello, León, Cosmapa, Michigapa, Posiltega y Quezaltenango.

La hora de verano en Portugal

LISBOA, 29.—Siguiendo el ejemplo de España, Inglaterra, Francia, el Gobierno va a publicar un decreto ordenando que el día 9 de abril, a las veintitrés horas, sean adelantados los relojes sesenta minutos.

En Portugal se había decidido adelantarse la hora desde hace dos años, pero la experiencia ha demostrado que ese acuerdo era perjudicial en vista de lo adoptado por las otras naciones.

Torpedero francés Sevilá

Permanecerá allí mientras estén los Reyes

LORIENT, 29.—El torpedero «Jaguar», de 2.300 toneladas, construido en Lorient, ha marchado esta mañana a Brest con objeto de completar su armamento.

El «Jaguar» está mandado por el capitán de corbeta señor Ruffi, y marchará a Francia, con motivo de la estancia en dicha capital andaluza de Sus Majestades los Reyes de España durante la Semana Santa.

El conflicto bálico

Deseos de arreglo

PRAGA, 29.—Los periódicos de esta capital, sin excepción, no dudan que ha de encontrarse una solución pacífica del incidente italo-yugoslavo.

La «Republika» hace resaltar que el Gobierno de Belgrado, en interés de un apacible desarrollo del Estado, aspira sinceramente a una paz duradera, a pesar de que los serbios, por tradición, estén dispuestos a sacrificar sus bienes, incluso sus vidas, para la defensa de la patria.

El periódico añade: «En el momento

en que Francia y Alemania tienden a reconciliarse y la línea del Rhin deja de ser un origen de conflicto, no podría permitirse que Albania bastara para turbar la paz europea.»

El «Venkov» dice que, puesto que el problema albanés dificulta mucho la paz, s. deberían destacar las garantías de paz de la situación interior de Albania para basarlas en la inteligencia amistosa de los Estados interesados, condición ya apreciada ciertamente en París, Londres y Berlín.

La «Prager Presse» estima que el Tratado italo-albanés es el origen de la actual tensión de las relaciones en los Balcanes, por lo cual Italia y Yugoslavia deben restablecer sus buenas relaciones poniéndose de acuerdo sobre el carácter del documento y garantizando sus miras pacíficas.

BANQUETE A FLETA

El jueves, 31 de los corrientes, a las diez de la noche, se celebrará el banquete que la Asociación de la Prensa ofrece al eminente tenor español Miguel Fleta, como despedida de su vida de soltero y como homenaje de admiración a quien tanto ha realizado nuestro arte lírico.

En tan simpático agasajo figurará una nutridísima representación de la Peña Fleta y gran número de amigos y entusiastas del divo, que se han apresurado ya a proveerse de tarjetas. Estas se pueden recoger, al precio de 20 pesetas, en las oficinas de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo.

El proyecto francés sobre el Desarme

Inglaterra lo acepta provisionalmente

GINEBRA, 29.—En la reunión celebrada por la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, el delegado de Alemania, señor Bernstorff, y el de Holanda, señor Rudgers, defendieron la tesis sustentada por lord Robert Cecil.

El primero de ellos declaró que Alemania no prestará su adhesión a un Convenio que no respete las reservas, y sugirió la idea de limitar los contingentes llamados anualmente a filas.

El delegado sueco, señor Hennigs, se adhirió a lo manifestado por el señor Bernstorff, y las Delegaciones de Yugoslavia, Polonia e Italia sostuvieron, por su parte, las tesis del delegado francés señor Paul Boncour, de Bélgica, señor Brouquieres.

Finalmente, lord Robert Cecil, aunque manteniendo íntegramente su tesis, se mostró conforme en aceptar el texto francés sobre limitación de reservas, pero siempre que su aceptación fuera provisional.

SUPREMO DE GUERRA

La causa por el intento sedicioso de la noche de San Juan

Están encartados Weyler, Aguilera Batet y otros militares

El día 1 de abril, a las tres y media de la tarde, comenzará la vista de la causa instruida por el intento de sedición que se preparó para la noche de San Juan del pasado año.

Se constituirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina, presidido por el general Arráiz de la Conderena, y formado por los generales Carbó, Martín Alcoba, Gómez Barbé, Viñé, García Bouré, Moreno y Gil de Borja y Suárez Inclán; los vicealmirantes Rivera y Herrán, y los consejerosogados Trápaga, Alcocer, Sastre, Vallespina, González Maroto y Valdeárcel.

La acusación la mantendrá el primer fiscal togado, auditor general, don Angel Noriega. El relator será el auditor de la Armada don Fernando Berenguer.

Se han cursado las órdenes necesarias para que el día 1 esté dispuesto el salón de actos del Palacio de Justicia, donde se ha de celebrar la vista.

Se hallan encartados los generales Weyler, Aguilera y Batet; coroneles don Segundo García, teniente coronel Bermúdez de Castro comandante Borrero, capitales Galán y Hernando, el teniente Rubio y otros. Están también procesados Marcelino Domingo, Barriobero, Marco Mirand, Vargas, Alfonso del Val, García Berlanga, Cano, Quiles, Sarabia y otros que han sido declarados en rebeldía.

La situación en China

Los extranjeros muertos.—El mariscal nordista teme se reproduzcan los sucesos

LONDRES, 29.—Telegrafian esta tarde de Shanghai que desde que el general Duncan ha tomado el control del «settlement» internacional de Shanghai y ha hecho desembarcar un nuevo reutero de uno mil soldados británicos, la situación ha mejorado mucho. La jornada de hoy se ha deslizado sin incidentes.

Son siete los extranjeros muertos en los cantoneses. Entre ellos hay un médico inglés, otro alemán, dos misioneros, y un tripulante del «Emerald», crucero inglés. Entre los heridos graves, que son cinco, figura el cónsul general de Inglaterra.

El mariscal Chang-Iso-Lin, jefe supremo de los Ejércitos nordistas, que ocupan todo el territorio comprendido entre el actual teatro de las hostilidades y Pekín, al lamentar en sus recientes declaraciones los sucesos que se han desarrollado en Nankín y achacarlos a la propaganda roja, ha expresado su temor de que de un momento a otro se reproduzcan en Shanghai otros incidentes, pues las predicaciones de los elementos extremistas atraen numerosos prosélitos entre las urbes, y es cada vez mayor el odio a los extranjeros.

La agitación contra los extranjeros

SHANGHAI, 29.—La agitación xenófoba va en aumento en los barrios de la ciudad. Diariamente se celebran numerosos mítines a aire libre, a los que asiste no solamente la población civil, sino también numerosos soldados de las tropas cantonesas que se hallan en la ciudad.

Los oradores que toman parte en estas reuniones dicen que de todo lo ocurrido en Nankín son culpables los ingleses. Contra éstos van dirigidas todas sus predicaciones, y para nada se menciona a los norteamericanos.

Por otra parte, se muestra gran interés en hacer resaltar que sólo los súbditos británicos han sido tratados con rigor, y que no ha sucedido así con los norteamericanos y otros extranjeros; pero ello no es cierto, puesto que tanto los irregulares chinos como los soldados nordistas, en su desbandada han hecho víctima de sus asesinatos, robos y atropellos a todos los extranjeros, sin distinción de nacionalidades.

Es muy significativo que el generalísimo de las fuerzas del Sur, general Chang-Kai-Shek, haya declarado a los periodistas que es muy lamentable el hecho de que los norteamericanos se hayan dejado arrastrar por los ingleses, en lo que se refiere a la actitud adoptada últimamente.

Manifestación en el barrio chino.— Los sucesos de Nankín y los suristas moderados

SHANGHAI, 29.—Por las calles del barrio chino ha habido una gran manifestación popular. Las autoridades militares suristas habían adoptado medidas para impedir que los manifestantes penetrasen en la concesión francesa o en la concesión internacional.

En éstas se habían adoptado también rigurosas disposiciones para mantener el orden y evitar cualquier violación del territorio.

Los acontecimientos de Nankín parecen haber producido honda impresión entre los suristas moderados, los cuales se dan cuenta, en efecto, de la repercusión que podrían tener aquellos sucesos en el terreno internacional.

El señor Briand desmiente las informaciones alarmistas referentes a la concesión francesa

PARIS, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha desmentido rotundamente cuantas informaciones se han publicado en la Prensa extranjera, presentando como grave la situación en la concesión francesa. Hace ya mucho tiempo que está establecido el plan de defensa de esta concesión, para el caso de producirse disturbios. Las fuerzas de Policía pasan de 2.000 hombres, siendo franceses las dos terceras partes.

No se ha producido ningún incidente entre el cónsul francés y el almirante que manda las fuerzas navales francesas. El consul se ha limitado y se limita a transmitir a éste las instrucciones recibidas del Gobierno francés. El es quien sigue mandando en el interior de la concesión francesa y dirigiendo la organización de la misma. Se han dado a las autoridades francesas todos los medios que han pedido para asegurar la defensa de la concesión. No se ha producido ninguna subordinación. Los ingleses no han obtenido ni han pedido el mando único.

El arte escénico

EN ROMEA

Las inyecciones, o El doctor Cleorás Uthoff, vale más que Voronoff

El estreno de esta humorada, constituyó anoche un verdadero éxito, tanto para los autores, como también para los intérpretes de la misma.

Pedro Muñoz Seca, con mucho arte, nos presentó una serie de situaciones graciosísimas, combinadas con unos exquisitos números musicales debidos al inspirado maestro Jacinto Guerrero, que fueron sumamente aplaudidos por el público.

La obra fue presentada con sumo gusto, destacando su belleza las encantadoras chicas de Romez y su saladísima gracia Moncayo, Lepe, Alady y Ornal.

Al finalizar la misma, autores e intérpretes, fueron calurosamente aplaudidos.

Despedida de Mercedes Serós

Esta popular artista, que tantos aplausos ha obtenido, se despidió anoche del público madrileño.

Con su inimitable arte, cantó las mejores canciones de su numeroso repertorio, especialmente su creación «La rosa de Madrid».

En su corta actuación obtuvo el éxito debido a su depurado arte.

Dionisio LARREDA

EN EL REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO

En «El fin de Montecarlo» reaparece la genial Francesca Bertini

El solo anuncio de la reaparición en la pantalla de la artista italiana Francesca Bertini, que dejó tan imperecedero recuerdo a los entusiastas del cine, produciendo en éstos un anhelo y una viva expectación por presenciar la película «El fin de Montecarlo», filmada por Mundial Films.

La impresión que produjo a los espectadores en su actuación es, quizá, mejor que en su anterior etapa artística. Bertini se presenta ahora con un arte más sensato, más depurado. Otro tanto hay que decir de su belleza y figura; aquella es más serena, ésta más esbelta. Su elegancia y desenvoltamiento en las escenas como son innatos en ella, en esta película los realza magníficamente.

En resumen: la reaparición de la Bertini en las películas es una suprema adquisición para el cine.

En cuanto al modo en que han impresionado «El fin de Montecarlo», se puede alabar y censurar escenas. Bien es verdad que la mayoría de ellas sólo placemes merece por su fastuosidad y preciosa presentación, pero también es cierto que las escenas cumbres, como la del bombardeo del Casino, aparecen demasiado claramente de manera ficticia. Estas escenas hoy día debían eliminarse los directores artísticos porque resultan demasiado infantiles para el público aficionado al séptimo arte.

CONDE HUGO

Funcionas teatrales

ESLAVA.—Última semana de actuación de la compañía Meña-Cibrán.—Miércoles, tarde y noche, funciones populares a 2.50 todas las butacas, el vodevil de enorme éxito «Dóllars». Jueves, tarde y noche, beneficio de la primera actriz Julia Lajos, con el graciosísimo vodevil «¡Que no lo sepa Fernanda!»

INFANTA ISABEL.—Mañana a las diez y media, por la tarde, última representación de la graciosísima farsa «Suéltate el pelo, Rosario». Todas las noches, y desde el jueves tarde y noche, el enorme éxito de Tristán Bernard, traducido por Lepina, «Mi cocinera».

Encargue sus localidades en Contaduría.

HOY DEBUTA DORA LA CORDOBESITA.—La inmensa estrella del arte andaluz, la genial artista de novedosas creaciones, debuta hoy con un repertorio sensacional verdad. Vea su repertorio.

Hoy segunda representación del éxito grandioso verdad, lleno de gracia y de música pegadiza, «Las inyecciones», de Muñoz Seca y el maestro Guerrero.

El éxito más grande de gracia que hemos presenciado.

Cercinera teatral

Funcionas para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro. Primero: a remont, Ostóla y Taca lo contra Ochotorena y Errezabal.

Segundo: a pala, Izaguirre y Ochoa contra Badiola y Narro I.

ZARZUELA.—Semana grande de la zarzuela española. A las cinco y media: El caserío, por Vendrell (éxito triunfal).

A las diez y media: La tempestad, por Peñalver (extraordinario éxito).

LARA.—A las seis y media: A martillazos.

A las diez y media: En paz (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Suéltate el pelo, Rosario.

A las diez y media: Mi cocinera (arte exquisito y finísima gracia).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Juan de Mariana.

ESLAVA. (Última semana. Funciones populares).—A las seis y media y diez y media, Dóllars.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La cajera.

A las diez y media: Marina, por Sagi Barba y el tenor Paredes.

COMICO. (Loreto Chicote).—A las seis y media, Ha visto a un hombre saltar.

A las diez y media (popular): Charlestón.

NOVEDADES.—A las seis.—La rubia del Far-West.

A las siete y cuarto, El Hada del frío.

A las diez y cuarto, Las travesuras del niño y Todo el año es Carnaval o Moño es un carcamal.

MARTÍN.—A las seis y cuarto: Las mujeres de Lacuesta y El romano caprichoso.

ROMEA.—A las seis y cuarto: Conjunto, Lepe, Mercedes Fifi, Buddie, Los Kudrafseff, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff, vale más que Voronoff, Dora la Cordobesita.

A las diez y media: Lluvia de estrellas, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff, vale más que Voronoff, Dora la Cordobesita.

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Sensacional debut de la bailarina La Yankee, Adela López, despedida; Carmen Vargas (éxito); The Araluz (éxito), intermedios musicales Porta Vella y otras atracciones.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y cuarto y diez y cuarto (Moda), Revista Pathé (estreno). El que no corre, vuela, París a media noche, por Jetta Goudal y Barrymore (éxito).

REAL CINEMA.—A las seis y diez y cuarto, Revista Pathé, Tierno como un Romeo, El fin de Montecarlo, por Francesca Bertini.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y cuarto: Actualidades Gaumont, El dolor de los niños, El fin de Montecarlo (por Francesca Bertini).

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez: Actualidades Gaumont, Canuto busca un rubi, Sueño cumplido, El patio de los naranjos.

PRINCESA.—A las seis y diez y cuarto: Noticiero Fox, Tres notas informativas de la Compañía Transatlántica grandioso éxito de «La Bohème», con la cooperación de Matilde Revenga y Delfín Pultido, Por ganarse la novia.

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, Héroe del deber (gran éxito), El estudiante (éxito). El jueves, El conde de Maravillas.

PAVON.—A las seis y diez: El gato a través de los tiempos, Bonifacio detective, La famosa señora de Fair (gran éxito), Loco por amor. Pronto, La novia fingida.

DE SEVILLA

Hotel «Venta Eritaña»

SEVILLA, 29.—Le han sido presentados al alcalde los planos para la construcción en el solar de la popular Venta Eritaña de un gran hotel que llevará el mismo título. Este hotel constará de 500 habitaciones y servirá para alojamiento durante la Exposición Iberoamericana. Después se convertirá en pisos para inquilinos.

Ecós de Sociedad

Se encuentran en Londres los recién casados señores de Urquijo (don Antonio).

El conde de Heredia-Spínola está pasando unos días en Barcelona.

El marqués de las Nieves continúa en su hermosa finca «El Retiro», cercana a Málaga, de donde han regresado los duques de Montealegre, condes de Arenales.

Durante la permanencia en España de Su Majestad el Rey de Suecia y de Su Alteza Real el príncipe de Gales, será designado un grande de España para que acompañe a cada uno de los dos augustos huéspedes.

La duquesa viuda de Bivona recibió ayer inequívocas demostraciones de simpatía con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del florido prócer. La mayor parte de la sociedad aristocrática desfiló por su residencia para reiterar su pésame a la distinguida dama. Los duques de Fernán-Núñez, hermanos del difunto duque, recibieron también el pésame de sus numerosos amigos.

Le ha sido concedido el título de conde de Rodríguez San Pedro, a don Carlos Rodríguez San Pedro y Alvarogonzález, hijo del difunto ministro don Faustino.

En Madrid, lo mismo que en Oviedo, de donde es oriundo el nuevo conde, será muy bien recibida la gracia que acaba de otorgarle Su Majestad el Rey.

Lady Rumbold, la amable y distinguida señora del representante de la Gran Bretaña, ha invitado a sus relaciones para las tardes de mañana miércoles y jueves próximo, a las cinco y media.

En un lindo teatro improvisado con tapices y cortinajes, con el buen gusto artístico que distingue al director de la Real Fábrica de Tapices, se representará en francés la preciosa comedia en tres actos «La belle aventure», que fue uno de los grandes éxitos de reciente temporada en París. Los intérpretes pertenecen, en su mayor parte, a la diplomacia extranjera, y según las pocas personas que han presenciado los ensayos, dirigidos por un culto aristócrata español, revelan grandes condiciones para el difícil arte escénico.

UNA SUSCRIPCION

Para regalar un hotel al poeta Marquina

Se ha abierto una suscripción para regalar un hotel al poeta Marquina, cumplimentando el acuerdo de la Cooperativa de la Ciudad-Jardín de la Prensa y Bellas Artes que, por iniciativa de Santiago Artigas, adelanta en varios años y va a emprender inmediatamente la construcción del hotel destinado al poeta.

Encabeza la suscripción S. M. el Rey, con 1.000 pesetas. Le siguen: Don Alejandro Mac-Kinlay, con 1.000 pesetas; don Honorio Maura, con 500; don Jacinto Benavente, con 500; don Luis Fernández Ardavin, con 250, y don Juan Ignacio Luca de Tena, con 100.

Se reciben donativos en el teatro Reina Victoria.

TRIBUNALES

Homicidio

De él es acusado, por imprudencia, Julio Portillo Esteban, chófer del señor Sampere, que, conduciendo el «auto» de éste último, atropelló en la calle de Atocha, el 18 de enero de 1925, a la niña Pilar González, derribándola y pasándola por encima del cuerpo una rueda del juego delantero, causándole lesiones que le produjeron la muerte a los pocos momentos.

Para el Ministerio público, los hechos tuvieron lugar por la negligencia y falta de previsión del procesado, que no obstante marchar a la par del tranvía, no dió las necesarias señales de aviso de su presencia, por lo que constituyen el delito de homicidio por imprudencia del número primero del artículo 419, que de haber mediado «buena constitución» el delito de homicidio previsto en este último, y por tanto el chófer la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 3.000 pesetas a la familia de la víctima, que debía pagar, en caso de insolvencia y como responsable civil subsidiario, don Julio Sampere.

La acusación privada, a cargo del letrado señor Edo, se adhiere en un todo a la calificación fiscal, y las defensas del procesado y del responsable civil, encomendadas a los señores Escobar y Saavedra, estimando que el accidente no era imputable al chófer, que, experto y prudente observó todas las reglas necesarias, solicitaron la absolución.

Calzado opresso

Justo Guzmán, adquirió por modo expeditivo seis pares de zapatos, y vendió una parte de ellos a Amalia Ochoa, los seis pares han oprimido más de lo que su función requiere a Justo y a Amalia, llevándolos al banquillo de la Sala tercera.

Justo, viendo a un muchacho que llevaba seis pares de zapatos a entregar, le dió una carta para que la subiera a un piso, quedándose él en tanto de fiel guardián del calzado, y, naturalmente, desapareció con él, marchando como debe ir una bala, a la primera casa de préstamos que halló, donde pignoró algunos pares y los otros se los vendió a Amalia Ochoa.

Los seis pares de zapatos fueron tasados en 140 pesetas, y acusados Justo y Amalia de estafa, calificada en el número primero del artículo 548 y primero del 547, calificada por el 549, pedía para Justo cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional, y para Amalia 125 pesetas de multa.

El defensor, señor Martínez Azúa, negaba los hechos en la forma relatada por el Ministerio público, y solicitaba la absolución.

La reorganización del Cuerpo de Carabineros

Destinos a la escala adicional de Hacienda

En la «Gaceta de Madrid» se publicó ayer la siguiente Real orden del Ministerio de Hacienda:

«Vista la circunstanciada relación de las clases del Cuerpo de Carabineros que desean pasar a desempeñar destinos civiles en este Ministerio, formalizada por la Dirección general de dicho Instituto.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido acceder a la petición de los interesados en las condiciones que se fijan, de acuerdo con lo que se determina en el artículo 49 del vigente decreto-ley de Presupuestos, y disposiciones aclaratorias posteriores.

1. Las clases que figuran en la relación que se inserta a continuación pasarán a servir los cometidos que como escribientes les confieran los delegados o subdelegados de Hacienda de las provincias y distritos que se indican, a cuyo efecto la Dirección general de Carabineros dictará las órdenes oportunas para que sea reclamado y entregado a los interesados el correspondiente pasaporte, a fin de que puedan incorporarse a sus respectivos destinos. Los delegados o subdelegados de Hacienda, tan pronto como se presenten los nombrados, les darán posesión del nuevo cargo, y lo comunicarán a este Ministerio.

2. Las expresadas clases causarán baja en sus respectivas escalas del Cuerpo de Carabineros en fin del mes actual, amortizándose el total de las vacantes que produzcan.

3. Todo este personal que pasa a destino civil, formará una escala especial a extinguir, dentro de la cual no se otorgará ascenso alguno, y a los efectos de continuar su historial y re-

clamación de devengos, serán agregados administrativamente a las Comandancias en cuyo distrito esté enclavada la dependencia en que sirvan.

4. A los suboficiales y sargentos les será reclamado mensualmente, por las Comandancias a que se hallen afectos, y con cargo al crédito del capítulo XXI, artículo único de la Sección 15, del presupuesto actual, el haber y premios de reenganche que disfruten actualmente, o a que puedan tener derecho hasta la fecha en que cumplan la edad fijada por las disposiciones vigentes para el pase a situación de retirados de las clases de las citadas categorías del Cuerpo de Carabineros, y en cuanto a los cabos, se les abonará en la misma forma, y teniendo en cuenta las mismas circunstancias, el haber, premios de constancia y gratificación de efectividad en el empleo.

5. Llegado el momento en que cumplan la edad señalada en el inciso anterior para pasar a situación de retirados, continuarán desempeñando el destino civil, con los mismos devengos que en aquella fecha disfruten, los cuales percibirán hasta que alcancen la edad señalada para la jubilación del personal del Cuerpo general de Hacienda, siendo entonces clasificados para el haber pasivo con arreglo al total de años de servicios al Estado que reúnan, a su categoría militar y con sujeción al Estatuto de Clases Pasivas.»

Relación de las clases de tropa que pasan a desempeñar destino civil

Suboficial don Ramón Lage Santa Eulalia; destino para el que se le nombra, Delegación de Hacienda de Barcelona.

Sargentos: don José Galán Lanchero, para la de Cádiz; don Diego Gómez Ródenas, para la Subdelegación de Hacienda de Jerez; don Luis Ferrer Martínez, para la Delegación de Hacienda de Alicante; don Antonio Giro Morcill, para la ídem de Badajoz; don Anselmo García Bonilla, para la ídem de Castellón; don Francisco Portillo Rodríguez, para la ídem de Málaga; don Ricardo Viera Serrano, para la ídem de Valencia; don Pedro Borrego Sabariego, para la de Madrid, y don José Gómez Sánchez, para la ídem de Albacete.

Cabos: don José María Pérez Montero, para la ídem de Madrid; don Francisco Santos Herrera, para la ídem de Huelva; don Julián Martín Antón, para la ídem de Baleares; don Juan Villalta Vergara, para la ídem de Barcelona; don Enrique Moure López, para la ídem de La Coruña; don Alfredo Vaquero Pelazas, para la ídem de Huesca; don Domingo Arenal Gaspá, para la ídem de Gerona; don José Cruzado Lorenzo, para la ídem de Tarragona; don Antonio González Ruiz, para la ídem de Zaragoza.

Un complot comunista en Italia

La Policía descubre una reunión secreta

ROMA, 28.—Se ha descubierto un importante complot comunista. La Policía ha detenido a los asistentes a una reunión secreta y les ha ocupado armas, bombas, documentos; la lista de los conjurados.

Serán juzgados todos los complicados en este asunto por un Tribunal especial.

EL TIEMPO

Estado general

El centro principal borrascoso está aún al occidente de Irlanda, pero se retiran los que actuaban directamente en el tiempo de España.

La temperatura máxima de ayer fue de 23 grados en Málaga y la mínima de hoy ha sido de cero grados en Segovia, Cuenca, Pamplona y Teruel.

Cantabria y Galicia: Tiempo de chubascos. Resto de España: Buen tiempo, cielo nuboso.

Servicio especial para Marruecos

A las once y media: Buen tiempo. Máxima de ayer, 11,7.

Temperaturas extremas de Madrid

Mínima de hoy, 4,8.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

El temporal reinante

Granizada en Barcelona

BARCELONA, 29.—Ayer tarde ha caído en la ciudad una fuerte granizada. El Tibidabo ha quedado completamente blanco.

Pérdida de un barco pesquero.—Otras embarcaciones con avería:

EL FERROL, 29.—A la altura de Monteblanco el vapor «Zagoas», dedicado a las faenas de pesca, sufrió un fuerte bandazo, yéndose a pique.

Los naufragos fueron rescatados por otra embarcación que acudió en su auxilio.

La estación del Arsenal recibió un radio de un barco griego que desde alta mar pedía auxilio.

Más tarde se supo que un remolcador había acudido en su socorro.

Con otro remolcador holandés fué convoyado el «Tritón», que así se llama el buque, a este puerto, donde será varado en el dique para repararlo, pues tiene grandes destrozos.

También ha entrado el remolcador holandés «Lauveroi», que el día 24, en la costa francesa, perdió un lanchón que llevaba a remolque, pereciendo los tripulantes de la barcaza, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para encontrarlos.

Granizo en Jaén

JAEN, 29.—Hace un tiempo crudísimo. Anoche granizó fuertemente y durante largos ratos.

Mal tiempo en La Carolina

LA CAROLINA, 29.—Continúa el mal tiempo, lo cual viene a agravar la gran crisis de trabajo que había, por paralización de las minas, al no poderse efectuar tampoco en el campo las labores propias de la estación.

Irún a oscuras

SAN SEBASTIAN, 29.—Dicen de Irún que a consecuencia del temporal vinieron a tierra algunos de los hilos conductores de la energía eléctrica. Por este motivo la población ha quedado a oscuras.

Crecida del Duero

ZAMORA, 29.—Por las últimas lluvias, el Duero ha experimentado una gran crecida, arrastrando la corriente vigas de molinos harineros, que han quedado paralizados al quedar aislados. Se anuncia otra crecida, tomándose precauciones contra posibles desbordamientos.

DE AVIACION

Procedente de Roma, llegó a Madrid el avión gigante

Ayer por la tarde cegó al aeródromo de Cuatro Vientos el avión gigante con pasajeros que hace el viaje desde Roma.

Como ya se ha dicho, el punto de salida fué Roma el sábado, a las seis y media de la mañana. Llegó a Turín, donde hizo la primera escala, y a las diez y media de la mañana, y el mismo sábado, a la una de la tarde, salió de Turín para Barcelona y llegó a esta población a las seis de la tarde. Salió de Barcelona ayer, a la una y cuarto de la tarde. Como se ve, desde Barcelona a Madrid ha invertido cuatro horas.

El avión tiene diez camas. Está impulsado por tres motores de 1.700 HP. cada uno, pesa 7.200 kilos y tiene dos departamentos para carga y tocador. La longitud del aparato es de 16 metros. La altura, de seis, y la envergadura de 30. El radio de acción es de 1.000 kilómetros, y la velocidad, de 185 por hora.

En el avión han llegado diez pasajeros. Los pasajeros y tripulantes refieren que el trayecto más penoso de todo el viaje es el de Barcelona a Madrid, por haber tenido que volar en contra de viento y entre nieve; pero, a pesar de ello, no han tenido ni la más pequeña avería. En este trayecto han volado a una velocidad de 185 kilómetros por hora.

La patrulla «Atlántida»

Ayer, a última hora de la tarde, recibió el presidente del Consejo a los tripulantes de la patrulla «Atlántida», con su comandante, señor Llorente, y el jefe de los servicios de Aviación, coronel Kinde-lán.

El aviador De Pinedo, en La Habana

LONDRES, 28.—Se ha recibido un mensaje diciendo que ayer, a mediodía, el aviador italiano De Pinedo llegó a Port Au Prince.

LA HABANA, 28.—El aviador señor De Pinedo ha llegado a esta capital, procedente de Haití.

Los aviadores norteamericanos NUEVA YORK, 28.—Los aviadores norteamericanos que realizan el vuelo por América del Centro y del Sur, han llegado a la isla de la Trinidad.

Establecimiento Tipográfico de

PUBLICACIONES ESPAÑOLAS

Pañaje e la Alhambra 1

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 18547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Mr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De V. afmo. y a. a. q. e. a. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- → → Lámparas filamento metálico de todas marcas → → →
- → → Aparatos, Brazos, Tulipas, Precios sin competencia. → → →
- → → → BANTALLAS de Seda. Gran surtido. → → → →

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BELIOSO?

¿SIEMPRE UNITED MATRONS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 cápsulas caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Lea usted La Opinión

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7

MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

== Farmacia de San Lorenzo ==